

姐妹齐心防汛 共护美丽家园

广东 凝心聚力 防汛一线彰显巾帼作为

□ 中国妇女报全媒体记者 林志文
□ 粤妇宣

进入6月,广东省梅州、肇庆等多个地区因暴雨遭遇洪涝灾害。灾情紧急,全省各级妇联组织闻“汛”而动,迅速响应,基层妇联干部、妇联执委、巾帼志愿者众志成城,在防汛救灾一线组织姐妹们共同守护家园,积极回应妇女儿童和家庭的需求,用心用情送去“娘家人”的温暖。

灾情发生以来,广东省妇联高度关注灾情,第一时间了解妇女儿童受灾情况,及时传达全国妇联对受灾姐妹的关心慰问,对各地市妇联开展防汛救灾工作予以指导,向受灾妇女儿童和家庭表示慰问,向坚守一线的各级妇联干部及救援人员致敬,并要求各级妇联组织要按当地党委和政府统一部署,积极参与抗洪救灾工作,做好妇女儿童特别是重点家庭重点人群的关注关爱和细致服务。

中国妇女报全媒体记者在采访中了解到,广东省妇女儿童基金会快速响应省妇联号召,携手中国妇女发展基金会、广东省女企业家协会采购了总价值超过11万元的防汛救灾物资,全力支援受灾地区,惠及受灾家庭超过3000户次。在受灾

情况最严重的梅州市,省妇儿基金会向平远县、蕉岭县和梅县区援助了装有面包、方便面、饼干、卫生巾等物资的爱心包818个,月安心呵护包1056个,总价值超过6万元。此外,援助韶关乐昌市、英德市水边镇、肇庆市封开县、怀集县等地雨具、夏被、方便食品等物资一批,月安心呵护包1056个,总价值近5万元。省妇联还通过省女企业家协会发动全省女企业家积极奉献爱心,捐赠了一批食品、矿泉水、女性卫生用品等物资,第一时间送到受灾妇女儿童手中。

在梅州市,各市县妇联纷纷发出募捐倡议,发布《致奋战在防汛救灾一线姐妹们的慰问信》,积极动员广大妇联干部、妇联执委、“客都大姐”和巾帼志愿者投身防汛救灾工作。市、县两级妇联主席分别带队深入基层一线走访慰问受灾妇女儿童,了解她们的生活情况和目前面临的实际困难和需求。基层妇联在当地党委、政府领导下日夜奋战,妇联干部、妇联执委、巾帼志愿者把汛情当作命令,应急值班、灾情排查、转移群众、路面清障、派发生活物资、入户慰问、为受灾妇女儿童提供心理疏导、情绪安抚等,自始至终全力以赴投身到防汛救灾工作中,充分展现“她”担当。

与此同时,梅州各市县妇联发挥“联”字作用,

动员社会各界,链接整合资源,积极筹集善款和物资支援灾区。据不完全统计,梅县区妇联、平远县妇联、蕉岭县妇联共募集抗洪防汛捐款13.761万元,募集物资6312份。市属“三新”领域妇联也纷纷行动,用实际行动彰显社会责任担当。

近日,由于西江河段水位持续上涨,肇庆市德庆县、封开县、怀集县遭遇不同程度洪涝灾害,群众生产生活受到较为严重影响。当地妇联干部职工、巾帼志愿者第一时间下沉网格,挨家挨户上门发放防汛宣传资料,科普防汛避险自救知识,全方位、多时段地对高陡边坡、地质灾害点、低洼地带以及对群众居住房屋和周边情况进行排查,以充分有效的准备吹响防汛救灾冲锋号;及时清理道路杂物、倒伏树木、堆积沙石,排除内涝,对淤积路面进行清障,对积水点进行挖沟排水,以实际行动筑牢防汛“安全墙”;深入水浸地区疏散转移被困居民住户,帮助群众转移财产和堆叠沙包阻挡洪水进入商户店铺,为群众筑起安全防线。

此外,当地妇联干部职工和巾帼志愿者积极参与后勤保障工作,协助搭建受灾群众应急庇护场所,多方筹集关爱物资,持续开展救灾物品发放工作,为受灾困难妇女儿童家庭及时送去了“娘家人”的温暖。



奋战在防汛救灾一线的巾帼志愿者。



广东省妇联为受灾地区募集了大量救灾物资。

雨中守护显担当 筑牢防汛“安全墙”

□ 中国妇女报全媒体记者 王蓓
□ 杨晨

“闻‘汛’而动,听令而行。主动作为,汇聚合力。我们携手同心、万众一心,一定能众志成城、共克时艰,打赢防汛防汛这场硬仗!”6月24日,安徽黄山市妇联向全市各级妇联组织、妇联干部、执委,巾帼志愿者及广大妇女姐妹们发出倡议,号召她们积极开展防汛救灾巾帼志愿服务活动。

6月18日以来,黄山市多地遭遇大暴雨,局部特大暴雨侵袭。20日,黄山市多地发生严重洪涝,部分山区出现滑坡现象,大片农田被淹,造成人员伤亡和财产损失。

连日来,全市各级妇联组织闻“汛”而动,各级妇联干部、巾帼志愿者们走村入户,对低洼地带、河道沿岸、危险桥路、老旧房屋、地质灾害等重点领域开展“全方位”“拉网式”排查,转移低洼住处的群众到避灾安置点,宣传防汛安全知识,劝导过往

车辆往安全地段行驶,积极开展灾后巡查、清障清淤和消杀等工作,同时做好后勤保障、心理疏导等服务。风雨中,那一抹“巾帼红”用实际行动诠释“巾帼不让须眉”的责任和担当。一个个抗洪一线的救灾场景和感人故事赢得村民点赞。

这两天,在黟县考川村村民的手机里,一名右手打着吊针还在坚持工作的女性的照片,被很多人接连转发。照片中的女性就是黟县渔亭镇妇联执委、考川村党支部书记刘颖芳。

近日,受连日降雨影响,黟县渔亭镇汛情严峻,为全力确保群众生命安全,刘颖芳与镇村干部、村“两委”、巾帼志愿者分组分片到全村进行隐患排查,巡查各组沿河低洼地带、地质灾害点、危旧房等重点地带情况,一一排除隐患,同步做好上门劝导帮助人员转移。

6月22日晚,刘颖芳与大家一起在风雨中穿梭,鞋子、衣服裤子一直淌着水,一

直忙到天亮,原本就有些感冒的刘颖芳,经过连续几夜的冒雨“奋战”,病情加重,明显感到身体不适难以支撑。大家让刘颖芳回去休息一下,被她一口拒绝:“不行,现在是非常时期,我不能离开工作岗位!”

23日上午,刘颖芳拖着疲惫的身体,打起十二分精神继续值班值守,一边输液一边坚持守在防汛一线,这一幕感动了在场所有人,一名村干部拍下刘颖芳工作的照片发到了工作群中,引发大家广泛点赞。受到她的鼓舞,越来越多的党员、群众纷纷自发加入志愿者的队伍,用实际行动在防汛一线贡献巾帼力量。

在黄山市徽州区,6月20日的倾盆暴雨,让杨村乡梅川村村民王秀梅家进水严重。丈夫在外打工,家里只有她一人,情况非常危急。村妇联主席谢爱华挺身而出,带领村执委、巾帼志愿者到王秀梅家,帮她清淤泥、堵漏洞。雨水打湿了她们的身,泥巴沾满了她们的裤腿,但大家毫无怨

言。经过两个多小时的抢险,不仅为王秀梅家挽回各项经济损失5000元,也用实际行动为村民筑起一道“安心墙”。

歙县上丰乡溪源村妇联第一时间组织了“不等不靠,自己先干”的道路清理行动。村妇联执委王红玉自家茶园塌方严重、家中进水,仍连续多日参加道路清理行动,保证运输“生命线”的通畅。6月24日上午,短暂回家查看家中清理情况后,她又投身村妇联组织的“留守妇女清理河道”行动中,防止次生灾害发生。“我从小到大都在溪源村里,村里需要就上,妇联执委更是要带头。我们虽然都是干农活儿的,但清理道路和河道也是一把好手。”王红玉说。

连日来,黄山市妇联主席刘菁兰,副主席魏晓莉、曾莉和市妇联机关妇联干部,也先后下沉到休宁县源芳乡包保点察看汛情和受灾群众转移安置情况,到结对社区开展灾后清理工作,并为歙县部分受灾群众送去衣物、饼干等物资。

坚持理性消费 为研学热“降温”

□ 江德斌

暑期将至,研学旅游大热,如何让研学游有所乐有所获、让家长可负担并省心放心、让市场参与方合理获利并可可持续发展,成为各方共同的期盼。然而,不少家长也反馈,部分旅游产品只要搭上“研学”名目,价格马上成倍上涨。

“读万卷书行万里路”,除了书本知识外,孩子还应在实践中进行学习、体验,这也是研学旅游的意义所在。如今,研学旅游已经成为旅游经济的一大细分领域,特别是暑假期间,研学旅游市场最为火爆,很多家庭都有带孩子出游,或是为孩子报研学夏令营的计划,但是研学旅游市场鱼龙混杂,不留神,就可能踩“坑”。

目前,部分研学机构存在资质参差不齐、各类导师资质认证混乱、部分研学产品价格虚高、研学团“货不对板”的情况,严重侵害消费者的权益。针对出现的各种乱象,相关部门必须给当下大热的研学旅游降温,推动其回归健康轨道。一方面要强化行业监管力量,出台研学旅游市场规范标准,敦促经营者合规开展业务,加强日常监管,对违规行为施以依法惩戒。另一方面要加强宣传,倡导理性消费,呼吁家长和学生慎重选择研学产品,不要轻信机构的营销广告,尽量选择正规资质的机构,并保存好合同、证据等,以备消费维权之需。

研学旅游主要针对的是放假的孩子,如何让其在假期实现边游边学,在旅途中开阔视野,增长见识,需要家长本着认真负责的态度,仔细选择市场口碑佳、信誉高的研学机构和最适宜的研学产品,切莫盲目跟风,落入不良研学机构的“消费陷阱”。

如果在研学旅游过程中,遭遇货不对板、价高质次、强制消费等情况,一定要积极主动维权,及时向监管部门举报投诉,不能纵容无良机构胡作非为。

新闻壹段评

为幼儿园的生命教育点赞

近日,浙江杭州西湖区申花路幼儿园发布了这样一条特殊的通告——“很遗憾,6月17日中午,羊离开了我们。”当天,幼儿园的“团宠”——14岁的公羊顶顶,离开了孩子们。该通告一经发出,引起广泛热议,也让人们认识到,孩子的生命教育不容忽视。

“团宠”的离开,对于幼儿园的孩子而言伤心在所难免,这也是孩子们第一次直面生命的消逝。幼儿园通过一纸公告、一场告别仪式,可以让孩子们深切感受生命的脆弱和宝贵。对孩子进行生命教育,并非要让他们无惧死亡,而是在他们幼小的心灵中播下种子,让他们明白,死亡是生命完整旅程中不可或缺的一部分。只有让孩子正确地理解死亡,才能更好地理解生命的意义,更加尊重生命、热爱生活。

支教岂能沦为“镀金”生意

支教是志愿服务的一种形式,正规的支教流程需要申请者经过申请、材料审核、面试、培训等多个流程。而眼下,网络上出现大量广告声称,缴纳一定的费用,到乡村待几天,与孩子们举办几次活动,就可以拿到所谓的“支教公益证书”。

打着公益支教和助力乡村发展的浮夸口号开展相关支教活动,以卖惨式教育和功利式宣传吸引消费者报名花钱,是一种极其不负责任的欺诈行为,不仅会伤到真正想要为边远地区教育事业做贡献的有志青年,还严重影响了边远地区渴望受到教育的学生的人生观和价值观。因此,有关部门必须强化对支教行为的监管,严格审核公益支教招募团队,认真选拔支教成员,促使教育资源能够真正有效流通,莫让公益支教变成花钱买证的便捷通道。

莫让直播“黑手”打搅老年人生活

当前有不少主播打着“售卖古玩”“名家字画”“绝版古董”等旗号,以珠宝古玩的高回报率等为由,诱导消费者下单囤货,实则售卖的都是与描述完全不符的商品。很多老年人沉迷此类收藏品直播间,对收藏品能发大财深信不疑,不惜花光养老金,即使贷款也要消费。

面对网络直播这一新兴事物,不少老年人感到较为生疏,也对直播的内容缺乏判断力。一些不法主播正是瞄准了这一点,用虚假的古董珠宝等所谓的“收藏品”为诱饵,进行欺诈活动。这些不法行径,严重损害了老年消费者的权益,扰乱了网络直播行业的健康发展。对此,直播平台必须加强监管,及时封禁违规直播间。有关部门应当协同构建犯罪惩治防范体系,加强对网络直播诈骗行为的打击力度,同时加强对公众的宣传教育,增强老年消费者对网络直播诈骗行为的辨识能力,为老年人营造一个安全、健康的网络环境。

侯文雅 整理点评

“铸牢共同体 中华一家亲”主题宣传活动正式启动

据新华社呼和浩特6月24日电(记者 范思翔 勿日汗)24日,由中央宣传部会同中央统战部、国家民委开展的“铸牢共同体 中华一家亲”主题宣传活动,在内蒙古自治区兴安盟乌兰浩特市正式启动。

此次主题宣传活动以铸牢中华民族共同体意识为主线,组织媒体赴内蒙古、广西、西藏、宁夏、新疆等地采访调研,多角度、全方位报道各地区各部门贯彻习近平总书记关于加强和改进民族工作的重要思想的生动实践和创新经验,深入报道构筑中华民族共有精神家园的特色举措和典型事例,全景展现新时代党的民族工作取得的历史性成就。

启动仪式后,各媒体将分批次赴各地开展调研采访,在重要版面、时段和所属网站、新媒体平台统一开设“铸牢共同体 中华一家亲”专题专栏,持续推出全媒体报道,引导各族群众牢固树立休戚与共、荣辱与共、生死与共、命运与共的共同体理念,推动各民族坚定对伟大祖国、中华民族、中华文化、中国共产党、中国特色社会主义的高度认同,为推进强国建设、民族复兴凝聚磅礴力量。



“一带一路”国际技能大赛开幕

6月24日,在重庆国际博览中心举行的第二届“一带一路”国际技能大赛现场,参赛选手在参加美容项目比赛。当日,第二届“一带一路”国际技能大赛在重庆国际博览中心拉开帷幕。本次大赛以“技能合作·共同发展”为主题,共设置电子技术、信息网络布线、花艺、珠宝加工等18个项目,共有来自61个国家和地区的选手以及裁判、技术观察员等同台竞技、交流技术。

新华社记者 黄伟/摄